
有機化学（構造‐Ⅱ）・試験問題 

 

問１．  

ア）3‐メチルシクロヘキセンと HBr の反応で生成する化合物（ひとつとは限らない）を化学

構造式で示し、反応経路をそれぞれの中間体構造を示して説明せよ。 

イ）3-ブロモシクロヘキセンと HBr の反応では、１種類の生成物が選択的に得られる。生成

する化合物の化学構造を示し、反応経路を中間体構造を示して説明せよ。 

ウ）trans-および cis-シクロオクテンの安定性について、化学構造を示して比較せよ。 

 

問２． 

ア）シクロヘキセンと以下の試薬類１）～５）の反応で生成する化合物の化学構造を示せ。

なお必要な場合には立体化学も明示せよ。 

１）H2/Pd， ２）OsO4， ３）m-クロロ過安息香酸， ４）N-bromosuccinimide (NBS)， 

５）CH2I2/Zn(Cu) 

 

イ）下の化学変換 a～c に用いる試薬を示せ。 

 
 

ウ）下の化学変換 a～c に用いる試薬を示せ。 

 

 

問３． 

ア）（Ｒ）‐3‐メチル‐１‐ヘキセンの酸触媒による水和反応で生成する化合物（ひとつとは限

らない）を化学構造式で示し、反応経路をそれぞれの中間体構造を示して説明せよ。な

お必要な場合には立体化学も明示せよ。 

イ）trans-2‐ブテンおよび cis-2‐ブテンからブロモヒドリンを経由してエポキシドを合成する

経路について、立体化学を明示して説明せよ。 

ウ）炭酸カルシウム（石灰石）を原料とするアセチレンの工業的製造法、およびクロロプレン

ゴム（耐油性ゴム）の合成プロセスを、化学反応式を用いて説明せよ。 

 


